



El Obrero

FUNDADO POR ONESIMO REDONDO EN 1931

Ep. IV - Año XXII - N.º 4.387

VALLADOLID - JUEVES, 16 Octubre 1962

Precio: 70 céntimos

INGLATERRA, EXPULSADA DEL PACIFICO

Estados Unidos se han negado rotundamente a admitirla, y la han rechazado incluso en calidad de "observador"

LONDRES. (Crónica de nuestro corresponsal, GUY BUENO).— Imagínese la melancolía de una solterona, sentada toda la noche en un rincón de una sala de bañes, mientras ve cómo sus propias hermanas se entregan a los brazos de un galán a la vez joven y opulento, e imagínese su desesperada tristeza cuando, al solicitar por lo menos unas vueltas de vals, oye cómo el soberbio caballero amenaza con retirar la orquesta si la "vieja" también quiere bailar. Esto es, más o menos lo que le sucede ahora a la Gran Bretaña. Sus hermanas, las jóvenes Australia y Nueva Zelanda, están bailando desde hace unas semanas con el rico y apuesto "Tío Sam", el alegre vals del Pacífico en la íntima sala de fiestas del ANZUS. Como es natural, la Gran Bretaña no se resigna fácilmente a permanecer al margen de la pista, ni cree que sus huesos sean demasiado viejos como para no poder esbozar ya unos pasitos. Remangándose la falda con juvenil ademán, la Gran Bretaña se encará primero con su primo americano, exigiendo un rincóncito de la pista de baile para sí. Como quiera que no tuviera éxito—el "Tío Sam" es muy duro con las señoras viejas—, se dirigió entonces hacia sus dos hermanas con el ruego de que ambas dadas empujadas sus encantos para convencer al cruel caballero. También ha fracasado este segundo intento.

Se aprende ahora en Londres que Washington ha hecho saber en Australia y Nueva Zelanda que como ambas naciones están haciendo presión en favor de un ingreso de la Gran Bretaña en el ANZUS, los Estados Unidos decidirán abandonar por completo el Pacto de Seguridad del Pacífico, recientemente firmado. En junio pasado, Mr. Menzies, primer ministro de Australia, estudió la cuestión de una participación inglesa durante su visita a Londres y expresó días después, sin éxito, los deseos británicos a su paso por los Estados Unidos. A pesar del fracaso de esta primera gestión, Londres seguía abrigando la esperanza de que, poco a poco, una creciente presión australiana y neozelandesa haría cambiar de criterio al Departamento de Estado. Por lo visto, estas esperanzas—o ilusiones—acaban de quedar ahora definitivamente defraudadas.

Con melancólica sorpresa el Gobierno británico comprobó que su presencia no era bien acogida en el Pacífico. Con harta tristeza se resignó entonces a participar tan sólo como mero "observador" en el Pacto de Nueva Creación. Ahora constata, con irritado acobardamiento, que ni siquiera tan modesto deseo logra obtener el beneplácito estadounidense. Lo que Londres no logra comprender—o por lo menos afecta no comprender—es el porqué de tan testaruda oposición americana a toda participación británica. A decir verdad, el argumento oficial de Washington es bastante débil. «No queremos asumir nuevas y más amplias obligaciones en el Pacífico—viene a ser la tesis del Departamento de Estado—. Incluir a la Gran Bretaña equivale a abrir la puerta de la asociación a otras na-

"Cuanto más crece el amor hacia las Misiones, tanto más aumenta el fervor de la vida cristiana." (PIO XII.)

ESPIRITU de los EXCOMBATIENTES

Mucho se ha escrito en este periódico del 18 de Julio y es natural que así sea, porque en cualquier época o aspecto de la vida nacional renovada en que fijemos nuestro atención, sobre cualquier asunto no teórico sino extraído de la realidad diaria que atraja nuestro interés y nuestro comentario, hemos de hallar siempre aquel momento trascendental, como origen, causa y punto de partida.

Nada de extraño es que ahora, enfrentados con el hecho singular de esa gran concentración de veteranos de la guerra de liberación, hagamos de referirnos a aquella histórica jornada a la que su propio sentido y el espíritu renovador y pleno de nobles ambiciones que inundó el alma del pueblo, aún conservada en vigorosa tensión en los combatientes, tornemos la vista y el pensamiento, la voluntad y el afán, hacia ese 18 de Julio, presente siempre en nosotros, del que los trabajos, angustias, históricas y esperanzas de que están transcurridos los dieciséis años transcurridos, constituyen la prueba palpable de la trascendental significación a que en su vibrante arena de los excombatientes se ha referido el entrañable camarada de las primeras horas, José Antonio Gilón de Velasco.

Auténtica expresión de la dignidad, del heroísmo y de la madurez política del pueblo, el 18 de Julio encierra en sus más profundos estratos un valor que, si ha sido desde el primer instante captado por el hombre de España, aún permanece inédito para el que se resienta sobre meridianos extraños. Es claro que a los nuestros, y más aún a los que conocen por propia experiencia la servidumbre y la gloria de la Cruzada, no les deslumbramos nada nuevo cuando afirmamos que el 18 de Julio representa el primer impulso de rebelión contra los tiranos del Kremlin que aspiran a someter bajo su imperio tiránico el alma libre del hombre cristiano. Sin embargo, necesitamos proclamarlo una vez más, como también que en él está el germen de la primera victoria sobre el comunismo, que esos veteranos llamados a congregarse en tierras de Segovia y sobre las altas cumbres del Guadarrama ganaron el golpe de hoy y siempre proclamamos el 18 de Julio y que de la Patria.

Ahora, cuando el mundo se encuentra en el trance de tener que decidir el tremendo dilema del ser o no ser que le ha planteado esa fuente de confusión, de tragedia y de ignominia que nace de la entrada de la estepa rusa, adquiere valor universal el gesto de España, porque el 18 de Julio constituye la fórmula de salvación de Europa frente a la amenaza del soviét. No cabe engañarse. Hoy se encuentran frente a frente dos mundos fundados sobre concepciones de vida, no sólo contradictorias, sino irreconciliables, las dos igualmente erróneas y recalcables. Por eso es impensable o malvado sostener la posibilidad de compaginar una y otra, de crear un clima en el que viva amansado el comunismo.

ESTALLA UN PROYECTIL en Medina del Campo

Cuatro heridos

Medina del Campo, 15. — A las tres menos diez minutos de esta tarde se sintió en esta localidad una fuerte explosión que sembró la alarma entre el vecindario. Seguidamente se supo que en la casa del vecino José Fernández Rivas, chatarrero, domiciliado en la calle de San Miguel, 19, se había encendido una hoguera en el patio a la que se había arrojado un proyectil de artillería que, al hacer explosión, hirió gravemente en la cabeza al niño de nueve años de edad Pablo Salgado Sánchez Martínez, de 39 años, casado, que se encontraba en dicha casa para vender papel viejo. También sufrió heridas menos graves, en un brazo, Antonio Fernández Pérez, de 14 años, hijo del dueño de la chatarrería.

VIARIAS CASAS QUEDARON RESQUEBRAJADAS. ROMPIENDOSE LOS CRISTALES EN UN RADIO DE CIEN METROS

A consecuencia de la explosión se han resquebrajado varias casas colindantes y se rompieron los cristales de las casas situadas en un radio de cien metros del lugar del accidente.—Cifra.

REUNION DEL CONSEJO PROVINCIAL DE LA FALANGE

Valladolid enviará 5.000 excombatientes a la concentración del Alto de los Leones

No obstante quedarán muchos peticionarios sin poder asistir por dificultad en los transportes

A las cinco de la tarde de ayer se reunió en la biblioteca del Hogar de la Falange, bajo la presidencia del camarada Vicente Muñoz Calero, el Consejo Provincial, asistiendo todos los consejeros de la capital y de los pueblos.

El jefe provincial dió cuenta del estado de organización de la gran concentración de excombatientes que se celebrará el próximo domingo en el Alto de los Leones de Castilla y a la que asistirá el Caudillo. Dijo que en vista del extraordinario número de solicitudes para asistir a dicha concentración, se había logrado superar el cupo de dos mil, que permitían las disponibilidades de medios de locomoción, consiguiendo que sean cinco mil los excombatientes que se desplazarán en tres trenes especiales y autocares. Lamentó que no sea posible dar satisfacción a todos los camaradas debido a la falta de medios de transporte.

A continuación se dió cuenta al Consejo de las sugerencias que esta Delegación Provincial de Excombatientes ha presentado al Congreso que comienza el día de hoy en Segovia y, previa una exposición del delegado del Servicio, se estudiaron, puntualizaron y concretaron diversos aspectos de la expedición al Alto de los Leones.

Ya no está Mac Arthur HIRO-HITO LANZA LA DEMOCRACIA POR LA BORDA

TOKIO, octubre. — (Servicio especial de crónicas "Amunco").—Otra de las reformas impuestas por los aliados durante la ocupación para democratizar al Japón, acaba de ser lanzada por la borda. Según se anuncia en los círculos de la Corte, el emperador Hiro-Hito realizará en breve una visita al templo shintoísta de Yasukuni, dedicado a la memoria de los japoneses muertos en la guerra. Hiro-Hito no había tomado parte en esta ceremonia desde 1945, por imposición de Mac Arthur. Pero ahora se anuncia que renudará la vieja costumbre por su propia iniciativa y en compañía de la emperatriz.

Desde luego, no se ha hecho un anuncio oficial de esta visita por temor a las repercusiones que pudiera tener. En efecto, de acuerdo con las reformas constitucionales impuestas por el general Mac Arthur, el Estado japonés queda teóricamente separado de la religión y de la iglesia shintoísta. De acuerdo con la nueva Constitución, el emperador, Hiro-Hito es sólo un símbolo del Estado y ha renunciado a su papel de dios en la tierra.

Se discutieron y aprobaron, también, diversos asuntos de trámite, levantándose la sesión a las siete y media, después de cantar los reunidos el "Cara al Sol".

GUARDIA DE FRANCO

Todos los militantes de la Guardia de Franco que asistan a los actos de clausura del I Congreso Nacional de Excombatientes, en el Alto de los Leones de Castilla, deberán acudir al mismo con uniforme completo, y los que no lo posean, con camisa azul y brazalete de la Guardia de Franco.

PUESTO DE HONOR a los excombatientes CONDECORADOS

El ministro secretario general de Movimiento invita especialmente a los excombatientes que posean la Cruz Laureada de San Fernando y la Medalla Militar, ambas individuales; Palma de Plata y Aspa de Plata de la Falange, a que asistan al lugar de honor que tendrán reservado en la concentración anunciada para el próximo domingo, día 19, en el Alto de los Leones, con motivo de la clausura del Primer Congreso Nacional de Excombatientes.

ADHESION DE LOS EXCOMBATIENTES UCRANIANOS

Con motivo de la celebración del I Congreso Nacional de Excombatientes que se va a celebrar en Segovia los días 16, 17 y 18 del corriente mes, se ha recibido el siguiente telegrama:

«Delegado nacional de Excombatientes secretario nacional, San Lorenzo, Madrid, España. — Calurosas saluciones por nuestro Congreso de Unión de Ucrainianos Excombatientes en exilio.—Excoronel Eugenio Ren. Muenchen Dehaurst o Deutschland.»

El 75 por 100 de las palomas de París tienen lesión de pulmón y llevan la gripe

El lujo francés se produce hoy en fábrica y el Castillo de Annecy se vende por 120 pesetas

PARIS. — (Crónica de nuestro corresponsal, MANUEL DE AGUSTIN).—Un viejo camarero de París me ha dicho en tono nostálgico que en otros tiempos servían a verdaderos señores. No me di por ofendido. En el fondo, seis años de vida participada con el que se cobra, y además, el tono con que me hizo esta confesión andaba lejos de querer ser agresivo. «Mi camarero cuenta 70 y sirvió, siendo muy joven, a doña Eugenia de Montijo, a todos los mariscales de la República, a los Reyes de España, y ahora se contenta de cuando en cuando llevar una limonada al último señor señora que queda en pie: el Aga Khan.

TODO HA CAMBIADO

Ahora es muy diferente. Las pocas palomas que adornan los parques públicos viven asustadas por el ruido de los coches y el 75 por ciento de ellas se ha descubierto que padecen una afección pulmonar llamada ornitosis, que transmite la gripe a los inquilinos. Esto en 1900 no se hubiera sabido, y en caso de descubrirse los elegantes de la época habrían rechazado como absurdo, porque las palomas son bonitas y la gripe es prosaica. Lo prosaico ha matado al París de es un brador. El Metropolitano para a la una de la noche y los autobuses terminan su servicio a las doce. Eso equivale ordenar el cierre de todos los establecimientos públicos a las 23 horas exactas, porque luego queda poco tiempo para llegar hasta las afueras, que es donde habita la mayor parte de la masa productora.

NI DINERO NI BLASONES

La falta de tiempo y de dinero terminaron con aquella Francia placida, sibarita, lujosa y despreocupada. Actualmente el lujo es una industria que se produce en fábricas, se distribuye en comercios y se divulga por medio de agencias. El Castillo de Annecy, histórica residencia de los duques de Nemours, fue ofrecido al Municipio de doce mil pesetas, incluidos bosques, jardines, parques y morada. El Ayuntamiento lo rechazó, porque tenía que gastar mucho en restaurarlo. Finalmente, lo han comprado por 120 pesetas. Los antiguos dueños no podían con los impuestos.

NI DINERO NI BLASONES

No hay dinero, no hay blasones, no hay aristocracia y no hay señores. Los camareros lo afirman con fichas y datos en la mano. Ya nadie pide una botella de champagne en una cena corriente. Son cuatro o cinco los restaurantes de París, frecuentados por un cliente que se permita semejante lujo. Hace cuarenta años eran más de doscientos. En la década de 1920, a la salida de los teatros París se plababa de trajes de etiqueta: el negro de los fracs y los smoking alternaba con los tisis plateados de las damas en las terrazas de los cafés. En nuestros días el único smoking pertenece a ese camarero nostálgico que no tiene señores a quien servir.

LOS CAMAREROS DE PARIS

Para los camareros de París son únicamente grandes señores los que dan grandes propinas o llegan acompañados de un séquito numeroso de criados y aduladores. Todo el resto es gente sin importancia. Para que un camarero de París respete tenéis que salir retratado en los periódicos por lo menos una vez a la semana. Es el certificado de importancia que reclama este gremio de trabajadores sindicados, formados bajo conceptos de la "belle époque". Ellos son los que recuerdan con mayor frecuencia el fasto y la elegancia que murió con nuestro siglo. Cuando

NADA MENOS QUE SEÑORAS SUFRAGISTAS



Rydh Hanno, presidenta del Congreso Internacional de Alianza de Mujeres sufragistas que se celebra en Nápoles, durante el discurso de apertura de aquí, al que concurren mujeres de cuarenta y seis países. Carteles, banderas, paños y hasta un caballero en la presidencia, que no sabemos lo que estará pensando...afortunadamente.

LO DE HOY REGIONALISMO AMERICANO

Por SALVADOR VALLINA

Un editorial de "Arriba", dedicado en el aniversario del descubrimiento de América al tema de la "Hispanidad", ha puesto, certera, agudamente, el dedo en la llaga del regionalismo americano o, de un modo más exacto, hispanoamericano.

Se ha dicho muchas veces que la razón hace la fuerza, pero sin duda sería más justo decir todo lo contrario: que la fuerza hace la razón. Esto puede ser, y de hecho lo es, verdaderamente lamentable. Sin embargo, en un mundo dividido, donde los grandes bloques de países se agrupan en torno a intereses de orden material o espiritual, las pequeñas naciones apenas juegan otro papel que el de comparsas. Así ocurre, desdichadamente, con Hispanoamérica.

Ninguna colectividad humana, como la que late en la tierra que se extiende entre las aguas del río Bravo y los hielos de la Patagonia, posee tantos y tan varios elementos de aglutinación. Y, sin embargo, esa colectividad humana, unida por los lazos de la estirpe, de la cultura, de la lengua y de la fe, absurda, inexplicablemente, permanece separada por el complejo nacionalista, que en este caso es regionalista, a la hora de las realizaciones trascendentales. En el mismo mentidero de la ONU, que acaba de abrir las nuevas y flamantes puertas del rascacielos neoyorquino, una sola voz y una veintena de votos podrían y deberían demostrar la existencia de la Hispanidad como fuerza homogénea, cuya razón acaso necesita el mundo angustiosamente.

La política precisa alas universales, impulso ecuménico, o de lo contrario deviene en folklore, que es la expresión más brillante de la mugre lugareña, pero muere al fin y al cabo. Sobre un fondo localista, muy sentimental y poco creador, la gaita emite sus sones más dulces. Pero ¿y la lira? En este caso sólo florecen las facultades imitativas, tanto más atraídas cuanto más deslumbrante sea el producto o el subproducto que se imita. Así lo ha visto Giovanni Papini cuando habla del proceso de imbecilización universal progresiva, que los norteamericanos están llevando a término, pese a su buena voluntad, por medio de los semanarios ilustrados, el cinematográfico, los deportes, las danzas, el radio, los estupefacientes y, en síntesis, de la propia vida. Y más que en ninguna parte, justamente en Hispanoamérica aún no se hallan del todo sedimentadas las tradiciones.

América, mejor dicho, Hispanoamérica, era un todo homogéneo apenas hace ciento cincuenta años. La independencia es, desde luego, una realidad incontrovertible. Pero ¿por qué ha de serlo el regionalismo? Vale la pena considerar que si la fuerza hace la razón, la unión hace la fuerza. Y si el mundo hispánico merece subsistir, es porque tiene algún mensajero universal, ecuménico, que deba tenerse en cuenta. ¿No será, tal vez, la hora de pensar en una Confederación sudamericana, libre de la tutela del panamericanismo yanqui y del leste monroista?

HOY

EL SANTO CULTOS DEL DIA

DIA 16 DE OCTUBRE San Galo, abad



De padres muy ilustres por su nobleza y piedad nació San Galo, en Irlanda; siendo muy joven aquellos le pusieron bajo la disciplina de San Columano...

JUEVES 16 Santa Eudvigis, virgen

Misa "Cognovi", color blanco. Segunda oración de Santa Teresa...

CUARENTA HORAS Mañana en el convento de las Salesas...

EXPOSICION DEL SANTISIMO En Santiago, de 6,30 a 8,30 de la tarde...

En las Reparadoras, después de la misa de 8. Por la tarde, a las 6,30, estación, rosario y reserva.

En las Esclavas, misa y exposición a las 8. Por la tarde, a las 6, rosario y reserva.

SANTUARIO NACIONAL Misas desde las 7,30. Por la tarde, a las 5,30, exposición de S. D. M.; a las 7,30, estación, rosario, ejercicio y reserva.

CONGREGACION MARIANA DE SEÑORAS Dia sexto del novenario en honor de Nuestra Señora de Fátima...

En la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús. A las 9, misa, meditación y comunión. Por la tarde, a las 7,30, exposición, rosario, novena, sermón y bendición.

Predica todo el novenario el R. P. Jesús Irujo, S. J. CAPILLA DEL CORAZON DE MARIA (PP. Claretianos) Segundo día de la novena a San Antonio María Claret.

Ejercicio de la novena en la misa de 8,30. Por la tarde, a las 7,30, exposición, estación mayor al Santísimo, rosario, reserva y bendición, dándose al final a besar la reliquia del Santo.

PP. CAPUCHINOS Hoy, la función de los Jueves Eucarísticos. A las 8, misa de comunión en coros conmemorativos de doce. A las 8 de la tarde, solemne hora Santa.

MISA A LA VIRGEN DEL CARMEN Hoy, a las 9, en San Lorenzo, se celebrará en el altar de Nuestra Señora del Carmen la misa mensual de la Archicofradía establecida en esta iglesia. Por la tarde, a las 7,30, rosario y salve cantada.

VIERNES 17 Santa Margarita María de Alacoque, virgen Misa propia, color blanco. Segunda oración de Santa Teresa y tercera "Ad rependentes tempestates". Credo y Prefacio de Santa Teresa.

19 de octubre, DOMUND. Aprovecha esta oportunidad para inscribirte como socio en la Obra Pontificia de la Propagación de la Fe.

TELÉFONOS PARA CASOS URGENTES BOMBEROS 9222 CASA SOCORRO 2000 POLICIA 1801 GUARDIA CIVIL 2397

FARMACIAS DE GUARDIA TURNO DEL 11 AL 17 Señorita Barrero. Duque de la Victoria, 22. Señor Sastre Lago. Torreclilla, 17. Señor Arroyo. Paseo de San Isidro, 45. Doctor Igea. Regalado, 10.

RADIO FALANGE SOBREMESA 13,30: Sintonía y apertura. 13,35: Información general de Prensa. 14: "Tres chistes cada día". 14,10: Variedades musicales. 14,20: Guía comercial. 14,30: Conexión con Radio Nacional de España. 14,45: Noticias locales. 15: Señales horarias. 15,05: Música variada. 15,30: Cierre de la estación.

NOCHE 21: Sintonía y apertura. 21,05: "Pan", revista de la Delegación Nacional de Sindicatos en conexión con Radio Nacional de España. 21,30: Comentarios de actualidad. 21,45: Información local, notas y avisos. 21,50: Intermedio musical. 22: Conexión con Radio Nacional de España. 22,15: Guía comercial. 22,30: Música variada. 23: Selección de canciones de Antonio Machín. 23,20: Música de zarzuela. 23,45: Música regional. 24: Cierre de la estación.

RADIO VALLADOLID SOBREMESA 13,30: Sintonía y apertura. 13,35: Música ligera. 14: Sintonía o información local. 14,10: Variedades musicales. 14,30: Conexión con Radio Nacional de España. 14,45: "Glosa de actualidad", por Angel de Pablos. 15: Discos dedicados. 16: Cierre de la estación.

NOCHE 20: Sintonía y apertura. 20,05: Emisión infantil. 21: Discos dedicados. 21,40: Emisión de la mujer. 22: Conexión con Radio Nacional de España. 22,20: "Los deportes al día", por Santiago Gallego. 22,30: "Croniquilla local" por F. J. Martín Abril. 22,35: Información local. 22,45: Conexión con Radio Madrid para retransmisión de un interesante programa radiofónico. 1: Lectura de programas y cierre de la estación.

Valladolid

ESQUINA DE LA CIUDAD

Dicen que nunca por mucho trigo es mal año y puede que sea verdad, cuando el refrán no tenga otro sentido que el puramente agrícola...

"Insistimos para que se difunda cada vez más y propague el sentir y el deber misional entre los sacerdotes y entre los fieles confiados a sus cuidados." (PIO XII.)

Acto mariano de los escolares de Enseñanza Media

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de San Lorenzo se celebrará hoy un acto mariano por los escolares de Enseñanza Media de la capital. En él participarán a Nuestra Señora sus trabajos y merecimientos de obras.

También en cada centro primario se darán clases en las que se resultará que el trabajo y el estudio del escolar es el estudio y la aplicación constante y el superarse en las virtudes cristianas.

Tales actos han sido organizados por la Sección de Enseñanza del Frente de Juventudes.

Jefatura del Catastro Topográfico Parcelario

NOTA Por haber aparecido en el "Boletín Oficial" de la provincia número 208 del 17 de septiembre próximo pasado una Orden del excelentísimo señor gobernador civil, en la que reconoce los derechos de los ingenieros agrónomos y peritos agrícolas...

En su virtud, se hace saber, por considerarlo de interés general, el derecho que asiste a los propietarios de fincas rústicas de solicitar (en los pueblos en los cuales está levantado el Catastro Topográfico Parcelario) la correspondiente Cédula Parcelaria...

Hoy pueden cobrar en Hacienda: Mauro Muñoz, Teófilo Paúl, Gratiniano Nieto, Servicio Militar de Construcciones, Ramón Leal, Ángel de Pablos, José Luis Díaz, Enrique Valverde, Emilio Cerrillo, Alfredo García, habilitado Guardia Civil, Nicanor Sever, Carlos Turfio, pagador de Obras Públicas, Luis Navidad, Eugenio Pardo, Cleofe Villaverde, Agente Ejecutiva Capital.

CAJA DE DEPOSITOS

Se ruega a los señores que se relacionan se personen con la mayor urgencia en esta Intervención de Hacienda, Negociado de Depósitos, provistos del resguardo provisional del depósito en valores que tienen constituido, con objeto de canjearle por el definitivo: Don Julio Amigo Cabañas, doña Primitiva Arribas Ortega, Jacinto Arranz Gómez, Alvaro José Barba y Barba, Ricardo Calleja Amil, Florencio Domínguez Capellán, Balbino García Becos, Alberto García García, Mercedes Gutiérrez Fernández, Marciana Polo Polo, Biana Martínez Martínez, Ponciano Mateosano Sanz, Julián Martínez Verdugo, Francisca Nieto Hernández, Valeriano Redondo Galván, Crescencio Rebollo Sanz, Juan Ruiz Barrientos, Demetria Sanz Mirandá, Euplio Valentín Villanueva, Celiano Vázquez de Prada, José Benigno Valconcel González, Evaristo de Vega Sánchez y Laureano Molina Lago.

Suministro de tabaco para la capital

A PARTIR DE HOY, DIA 16 Cupones números 393 y 394 Corresponde a cada uno de estos cupones a cada uno de UN paquete de picado fino superior de 50 gramos, al precio de 3,20 pesetas uno. UN paquete de cigarrillos marca "Diana", al precio de 1,75 pesetas uno. Importa esta ración 4,95 pesetas. Nota.—Estos cupones podrán ser retirados por separado por los fumadores.

La festividad de Santa Teresa se ha celebrado con toda brillantez en el Instituto "Núñez de Arce" de nuestra ciudad. Dos conferencias sobre la "Mística de Avila" precedieron a la jornada de intensamente teresiana que ha vivido el Instituto Nacional de Enseñanza Media.

Las alumnas de los cursos superiores con el limo, señor director, doctor Galte, y catedráticos se trasladaron a Avila. Oyeron misa en el convento de San José, fundación de la Santa, y dedicaron el día a la visita de la patria del misticismo, del que fue ejemplo y guía Teresa de Jesús.

Las alumnas de los cursos inferiores se congregaron en el convento de Santa Teresa de nuestra ciudad, donde oyeron misa, comulgación y escucharon interesante plática sobre "Santa Teresa de Jesús, doctora de la Iglesia".

CRUZADA MISIONAL HOY, en el GRAN TEATRO CALDERON

A las 7,30 y 11 podrá usted presenciar los más espeluznantes capítulos de una vida de abnegación y caridad cristiana en la figura excelsa del PADRE DAMIAN, el apóstol de los leproso, que fastuosamente presentará la gran Compañía dramática de MANENA ALGORA y EDUARDO PAGES con la colaboración del galán cinematográfico ANTONIO ALMOROS "Fué en Molokai"...

MANENA ALGORA y EDUARDO PAGES "Fué en Molokai"

Sublime obra en tres actos y un epílogo, original de don José Antonio Verdugo Torres. UN ESPECTACULO EMOCIONANTE DE AMOR Y DE CARIDAD. ASISTIRA EL EXCMO. Y RYDMO. SEÑOR ARZOBISPO, CON LAS EXCELENTISIMAS AUTORIDADES DE VALLADOLID, a la función de las 7,30, haciendo la presentación el R. P. ANGEL BELTRAN, vicedirector del Seminario, en nombre del Secretario Misional Diocesano y como Director de la Academia de Misiones del Seminario. (A LAS CINCO DE LA TARDE SE REALIZARA UNA FUNCION ESPECIAL DEDICADA A LOS COLEGIOS DE VALLADOLID)

FORASTEROS

En vuestro viaje a Valladolid no debe faltar la visita al CAFE DEL NORTE de tres a cinco. Pasareis un rato agradable. Orquesta. Vocalista.

ARTESANO

No retrases el envío de las obras, por modestas que sean, a nuestro VII Concurso-Exposición de Artesanía, que se celebrará el próximo mes de diciembre. En él serán todas bien acogidas y admiradas.

TEATRO CARRION HOY — DESPEDIDA — HOY DE LA GRAN COMPAÑIA DE ZARZUELA DE MANUEL ABAD y ELADIO CUEVAS

HOY, tres grandiosas funciones TARDE a las 4,30. Función popularísima a precios de obsequio BUTACA 5 y 8 PESETAS Popular programa LA ALEGRIA DE LA HUERTA — Y — Agua, azucarillos y aguardiente VERMUT a las 7,30 LUISA FERNANDA De Shaw y Torrado Por las señoritas Caballer y Viñete y los señores Abad, Baño y Cuevas.

NOCHE a las 11. Función homenaje al ilustre maestro Guerrero. Magno programa: 1.º EL CANASTILLO DE FRESAS De Shaw y Guerrero Por las señoritas Caballer y Marfil y los señores Abad, Castelló y Cuevas.

2.º Extraordinario FIN DE FIESTA por las principales partes de la Compañía. TARDE y NOCHE, PRECIOS POPULARISIMOS BUTACA 6 y 10 PESETAS

La fiesta de Sta. Teresa en el Instituto "Núñez de Arce"

La festividad de Santa Teresa se ha celebrado con toda brillantez en el Instituto "Núñez de Arce" de nuestra ciudad. Dos conferencias sobre la "Mística de Avila" precedieron a la jornada de intensamente teresiana que ha vivido el Instituto Nacional de Enseñanza Media.

Las alumnas de los cursos superiores con el limo, señor director, doctor Galte, y catedráticos se trasladaron a Avila. Oyeron misa en el convento de San José, fundación de la Santa, y dedicaron el día a la visita de la patria del misticismo, del que fue ejemplo y guía Teresa de Jesús.

Las alumnas de los cursos inferiores se congregaron en el convento de Santa Teresa de nuestra ciudad, donde oyeron misa, comulgación y escucharon interesante plática sobre "Santa Teresa de Jesús, doctora de la Iglesia".

Tren N.º 1 VALLADOLID (provincia)

Salida de Valladolid, a las 3,30 horas, con parada en las Estaciones de Medina del Campo y Olmedo. COMPOSICION COCHE N.º 1.—Jefe provincial, miembros del Consejo Provincial, Prensa, Sanidad, Mayorga de Campos, Villafrales de Campos, Villabarro, Tamariz de Campos. COCHE N.º 2.—Quintanilla de Arriba, Castriello Tejerigo, Villavaquerín, Villabáñez, San Cebrán de Mazote, Barruelo del Valle, Torrebatón. COCHE N.º 3.—Medina del Campo, Pozal de Gallinas, Salvador de Zapardiel, Lomovejo. COCHE N.º 4.—Medina del Campo, Villaverde de Medina. COCHE N.º 5.—Nava del Rey, Castrejón, Medina del Campo. COCHE N.º 6.—Torrecilla de la Orden, Carpio, Alcajés, Ataquines. COCHE N.º 7.—Torresillas, Muriel de Zapardiel. COCHE N.º 8.—Brahójos y El Campillo, Rueda, Fuente el Sol, Rubi de Bracamonte, Velascávaro, Cervilejo de la Cruz, San Vicente del Palacio, Nueva Villa de las Torres. COCHE N.º 9.—Alcazarén. COCHE N.º 10.—Alcazarén, Llanos de Olmedo, Olmedo, Pedrajas de San Esteban, Almenara de Adaja, Fuente Olmedo.

Tren N.º 2 VALLADOLID (provincia)

Salida de Valladolid, 5,10 horas, con parada en las Estaciones de Valladolid, Matapozuelos y Posadés. COMPOSICION COCHE N.º 11.—Subjefe provincial, miembros del Consejo Provincial, Prensa, Sanidad, Fuensaldaña, Mucientes, Peñafiel. COCHE N.º 12.—Quintanilla de

Tren N.º 3 VALLADOLID (provincia)

Salida de Valladolid, a las 11 horas, de la Estación del Norte esta capital. COMPOSICION COCHE N.º 1.—Delegado provincial de Vieja Guardia, miembros del Consejo Provincial, Sanidad, Grupos 1, 2, 3, 4 y 5. COCHE N.º 2.—Grupos 6, 7, 8, 9, 10 y 11. COCHE N.º 3.—Grupos 12, 13, 14, 15, 16 y 17. COCHE N.º 4.—Grupos 18, 19, 20, 21, 22 y 23. COCHE N.º 5.—Grupos 24, 25, 26, 27, 28 y 29. COCHE N.º 6.—Grupos 30, 31, 32, 33, 34 y 35. COCHE N.º 7.—Montemayor, Pihilla, La Parrilla. COCHE N.º 8.—Peñafiel de B. nija, San Pedro de Latarce, B. ceto. COCHES N.º 9 y 10.—Reservados para representaciones de las provincias del Norte de España. COCHE N.º 11.—Quintanilla de

Delegación Provincial de Excombatientes

Organización de los trenes especiales que con motivo de la concentración de excombatientes, que tendrá lugar el próximo día 19 del corriente, saldrán de la Estación de Valladolid (Campo Grande):

Trigueros, Trigueros del Valle, Cocos del Valle, Valoria la Buena, San Martín de Valvení, Cabeza de Pisuegra. COCHE N.º 13.—Canillas de Gueva, Encinas de Esgueva, Pobellida, Castroverde de Cerrato, Torre de Esgueva, Tordehumos, Villabráguena. COCHE N.º 14.—Villafuente Amusúvil, Esguevillas de Esgueva, Villanueva de los Infantes, Cinos de Esgueva, Castronuevo Esgueva, Renedo de Esgueva, Quintanilla de Onésimo, Olivares Duero, Santibáñez de Valcorba. COCHE N.º 15.—Villafrechós, Unión de Campos, Padilla Duero. COCHE N.º 16.—Tiedra, Villafrales, Mota del Marqués, Vega Valdeironco, Geris, Simanca. COCHE N.º 17.—Vadostilla, Ventosa de la Cuesta, Mojados. COCHE N.º 18.—Matapozuelos, Hornillos, Barcial de la Loma. COCHE N.º 19.—Serrada, La Cañal, Laguna de Duero. COCHE N.º 20.—Posadés, Rojana, Aledamayor de San Martín Cigales, Zaratán.

Salida de Valladolid, a las 11 horas, de la Estación del Norte esta capital. COMPOSICION COCHE N.º 1.—Delegado provincial de Vieja Guardia, miembros del Consejo Provincial, Sanidad, Grupos 1, 2, 3, 4 y 5. COCHE N.º 2.—Grupos 6, 7, 8, 9, 10 y 11. COCHE N.º 3.—Grupos 12, 13, 14, 15, 16 y 17. COCHE N.º 4.—Grupos 18, 19, 20, 21, 22 y 23. COCHE N.º 5.—Grupos 24, 25, 26, 27, 28 y 29. COCHE N.º 6.—Grupos 30, 31, 32, 33, 34 y 35. COCHE N.º 7.—Montemayor, Pihilla, La Parrilla. COCHE N.º 8.—Peñafiel de B. nija, San Pedro de Latarce, B. ceto. COCHES N.º 9 y 10.—Reservados para representaciones de las provincias del Norte de España. COCHE N.º 11.—Quintanilla de

CINES y Teatros

HOY CAPITOL Desde las 5 ULTIMO DIA DEL COLOSAL PROGRAMA La edad peligrosa Por MYRNA LOY, y La huella de un recuerdo Por LARAINÉ DAY Mañana: "LA REVOLUTOSA" y "ALTAR MAYOR"

HOY - TEATRO ZORRILLA - A las 7,30 y 11 EXITO extraordinario de la gran Compañía de revistas RUANO en la deliciosa revista de Daniel España y maestro Moralada, LAS MENTIROSAS Un triunfo de PEPE GARCIA NOVAL, PILARIN BRAVO, AMPARITO CARYAJAL, MARIBEL, TERESITA ALLER y toda la Compañía (Vea listas de mano) SEGUIDAMENTE, EL EXITO DE LOS EXITOS: LOS TRES MARIDOS DE EVA

HOY CAPITOL Desde las 5 ULTIMO DIA DEL COLOSAL PROGRAMA La edad peligrosa Por MYRNA LOY, y La huella de un recuerdo Por LARAINÉ DAY Mañana: "LA REVOLUTOSA" y "ALTAR MAYOR"

HOY - TEATRO ZORRILLA - A las 7,30 y 11 EXITO extraordinario de la gran Compañía de revistas RUANO en la deliciosa revista de Daniel España y maestro Moralada, LAS MENTIROSAS Un triunfo de PEPE GARCIA NOVAL, PILARIN BRAVO, AMPARITO CARYAJAL, MARIBEL, TERESITA ALLER y toda la Compañía (Vea listas de mano) SEGUIDAMENTE, EL EXITO DE LOS EXITOS: LOS TRES MARIDOS DE EVA

HOY CAPITOL Desde las 5 ULTIMO DIA DEL COLOSAL PROGRAMA La edad peligrosa Por MYRNA LOY, y La huella de un recuerdo Por LARAINÉ DAY Mañana: "LA REVOLUTOSA" y "ALTAR MAYOR"

HOY - TEATRO ZORRILLA - A las 7,30 y 11 EXITO extraordinario de la gran Compañía de revistas RUANO en la deliciosa revista de Daniel España y maestro Moralada, LAS MENTIROSAS Un triunfo de PEPE GARCIA NOVAL, PILARIN BRAVO, AMPARITO CARYAJAL, MARIBEL, TERESITA ALLER y toda la Compañía (Vea listas de mano) SEGUIDAMENTE, EL EXITO DE LOS EXITOS: LOS TRES MARIDOS DE EVA

MALACA

Un capítulo memorable de la historia del cine! LA REINA DE AFRICA EN PRECIOSO TECNOLOR Estreno, sábado próximo en el GRAN CINEMA COCA

GRAN TEATRO LOPE DE VEGA HOY A LAS 7,30 Y 11. DESPEDIDA DEL SENSACIONAL ESPECTACULO QUE PRESENTA LA MAXIMA FIGURA DE LA CANCION FLAMENCA EMILIA ESCUDERO EN EMBRUJO GITANO CON Niña de la Puebla 25 ARTISTAS EN ESCENA, ATRACCIONES INTERNACIONALES

MARANA, continua desde las cinco. GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE GUERRILLEROS EN FILIPINAS PINKY En maravilloso TECNOLOR Por TYRONE POWER y MICHELINE PRESLE Por JEANNE CRAIN, ETHEL BARRYMORE y ETHEL WATERS

TEATRO PRADERA Hoy, a las 5, 7,45 y 11 ESTRENO DE LA MAS SENSACIONAL SUPERPRODUCCION LA SEPULTADA VIVA Por MILLY VITALE y PAUL MULLER Una película impresionante por su crudo realismo e inolvidable por su realización perfecta.

CINEMA GOYA — Desde las cinco. Unico día del gran programa doble AGUILA NEGRA y TRES PAREJAS

CINEMA GOYA — Desde las cinco. Unico día del gran programa doble AGUILA NEGRA y TRES PAREJAS

CINEMA GOYA — Desde las cinco. Unico día del gran programa doble AGUILA NEGRA y TRES PAREJAS

cia
es

el Valle, C
a la Bue
ni, Cabe

millas de
aguave, P
de Cerra
dehumos,

la fuer
de Esp
Infantes,
stronuevo,
aguave, Q
Olvares,
Valcorba,
Alfarchos,
Padilla

dra, Villar
Vega
Simancas,
ad e st i l l
Mojaos,
Matapozuel
La Loma,
rrada, La t

osides, Ro
San Man

ALLADO
cia)

id, a las t
del Norte

ON

legado pro
dia, miemb
el, San d

rupos 6, 7

rupos 12,

rupos 18,

rupos 24,

rupos 30,

ontemayor

flador de B
Latare, B

Reservat
de las y
España.

A la vera del CONDE

Saber esperar



El dinero tiene una gran autoridad. Y ésta es tan universal y constante, que don Francisco de Quevedo —gran talento de todos los siglos— decía de él que "había dado en mandarlo todo y nadie, hasta la fecha, le perdió el respeto". Digo esto —y recuerdo la frase lapidaria— a propósito del reciente decreto salido de la Casa Blanca. La misma Historia, en sus capítulos fundamentales, puede sufrir deterioro y enmiendas esenciales, como la que impone Truman al manejar el poder del dólar. A partir del último 12 de octubre, tenemos dos Colones: uno, el clásico Cristóforo; otro, el propio Presidente temporal de los Estados Unidos. Aquel entendía la aguja de marear; éste prefiere marear con la aguja. Dos polos opuestos.

Don Quijote de la Mancha jamás crió cuervos. Lo más que se sabe, a propósito de este alado negro en relación con el caballero andante del siglo XVI, es que entró en la cueva de Montesinos y provocó la salida en bandada de cantidad de ellos. Debemos, pues, sospechar que había incompatibilidad entre uno y otros. Queda bien sentado, para que no pueda decirse ni de Colón ni de la "Pinta", ni de alguno de los innumerables esfuerzos conquistadores españoles, que hubieran perdido los ojos para no ver más por haberse dedicado imprudentemente a la cría y propagación en serie de este ave de mal agüero. El Refranero español es maestro certero y abundoso, y nos tiene bien aleccionados para saber lo que hemos de hacer en cada caso y en cada caso.

Lo que pasa es que la gente se vende cuando hay quien pague, como cuando hay quien pega. Pero en todo se admite excepción. Aquí vinieron pagando y pagando desde el año 31 al 36. Pagar, lo que se dice pagar, pagaban poco, y hubo algún desgraciado que se hizo almoneda, en lo de pagar, la cosa varió, y aun varó: hubo costillas rotas para pasar por todos los mundillos marxistas. Todavía hay señales por allí y por acá, si es que se atreven a decir verdad los rufianes que salieron de aquí con el rabo entre piernas.

Hoy día se comercia con todo. Por eso no nos extraña que las verdades anden cotizándose en bolsa y al alhují. Una cosa es cierta: que tenemos en España correspondencia epistolar muy abundante en el Archivo de Indias, que no ha necesitado leer mister Truman —hábil político en sus relaciones con el Kremlin— para adivinar de dónde parte y cómo comienza a extenderse por el mundo la verdadera democracia: la de los hijos de Dios. De más de un cazador se ha dicho que apuntó al conejo y mató al perro. Lo sentimos por el perro y por la escopeta. Por Salomón, no, porque sabemos que tiene mucho dinero; y comprará otro y todos los conejos del mundo en el mercado, por los dólares que pidan. El dólar es moneda fuerte.

Peró hay algo más fuerte que la voluta que se pueda esgrimir hoy como verdaderamente poderosa, y ese algo es el tiempo. "El tiempo y yo, para otros dos", decía nuestro ilustre pascano —perdón, mister Truman!— Felipe II. Si España ha vivido tantos siglos hasta la fecha, figurense ustedes si no podrá esperar unos meses más. Y entonces veremos quién es el que lleva el gato al agua. Algo parecido dice también el proverbio árabe para recomendar paciencia.

EL DOCTOR CUCHILLO

GABARDINAS

Trincheras Impermeables

Para señora, caballero y niño en tejidos seleccionados de nuevo colorido.

Confección manual irreprochable.

El mayor surtido en tallas, modelos y precios

Grandes Almacenes SANTA MARTA

La Séptima Agrupación de Intendencia celebró ayer la fiesta de su Patrona

Con motivo de la festividad de Santa Teresa, Patrona del Cuerpo de Intendencia, la VII Agrupación celebró varios actos para conmemorar el día.

A las once de la mañana, en la Iglesia conventual de San Benito, se celebró una solemne misa, que fue oficiada por el vicario castrense, don Teófilo García Fernández. Asistieron al acto religioso el general gobernador militar de la plaza, señor Utrilla; general jefe de la V Región Aérea Atlántica, señor Rubio; general jefe de la División 71, señor Pimentel; general jefe de Estado Mayor, señor Vázquez Sastre; general de Ingeniería, señor Insauti; alcalde de la ciudad, señor González Regueru; vicepresidente de la Diputación, camarada Gómez Aylón, en representación del presidente; vicesecretario de la Universidad, doctor Arias Ramos; presidente de la Audiencia, señor Soto Jové; delegado de Hacienda, señor Mosquera; delegado provincial de la Fiscalía de la Violencia, don Lázaro González; conde de la VII Agrupación de

DOMINGO GARCIA ESCAPA A LA PENA DE MUERTE NO SOMOS TERRORISTAS

El asesino de su esposa y de su hijo, condenado a veinte años por cada delito

La Sala de lo Criminal estima la atenuante de enajenación mental alegada por el defensor D. Pedro Alvarez

Ayer fue publicada la sentencia dictada por la Sala de lo Criminal en la causa seguida contra Domingo García García, autor de la muerte de su esposa y de su hijo de dos años. Contra las precisiones y cálculos de las numerosas personas que han seguido apasionadamente el desarrollo de la causa, el Tribunal no ha sustentado un criterio de rigor en la sanción de los repugnantes crímenes y ha condenado al procesado a dos penas de veinte años de prisión menor y al pago de treinta y cinco mil pesetas de indemnización por cada una de las víctimas.

El resultado de hechos probados establece que Domingo García García, nacido el 20 de diciembre de 1924, de conducta indeterminada y condenado por sentencia firme de la Audiencia Provincial de Santander de fecha 7 de mayo de 1947, como autor de un delito de homicidio, y Paulina Aguado González, de 24 años de edad en el momento de su fallecimiento, contraeron matrimonio canónico el 3 de julio de 1948, de cuya unión nació el niño Juan Manuel García Aguado el día 8 de agosto de 1949; que, aproximadamente, desde septiembre de 1949, tal familia tuvo su domicilio en una habitación del piso principal izquierda de la casa número 19 de la calle de Juan Mambrilla, del casco de esta población, contigua a un comedor y separado por un pasillo del resto de los departamentos de dicho piso; habitación que se la tenía arrendada María Cruz Abadía, ocupante con otras personas de las restantes de esa posición del inmueble; que durante algo más de este tiempo el Domingo García García emprendió varios negocios, todos los cuales fueron fracasados, ocasionando disminuciones considerables en el patrimonio de los cónyuges y de la sociedad conyugal, los que se agotaron días antes de ocurrir el suceso que enjuicamos, al ocuparle la Guardia Civil en la Estación férrea del Norte de esta capital los últimos restos de ellos consistentes en una maleta conteniendo café de contrabando; que tal camino hacia la total ruina familiar originó disgustos familiares y un ambiente de tristeza en la convivencia conyugal, que se fueron acentuando cada vez en mayor proporción, lo cual unido a la depresión que esos reveses producían, por sí solos, en el ánimo del Domingo García, fue situando a éste en campo propicio para producir su desesperación; fenómeno éste acaecido al tener lugar referidas ocupación de café y ruina total y que aumentó en el poco tiempo transcurrido desde entonces hasta la realización de los hechos objeto de este procedimiento, debido a la idea firmemente arraigada en su mente de ser irremediable el mal, de los disgustos que tendría con su mujer, si la revelaba la verdad de lo sucedido, por lo que no hizo esto, de que ésta viviera en lo sucesivo con los mayores sufrimientos, que la llevarían a la muerte, y de que su dicho hijo tendría una vida sumamente desdichada; que esta idea, que no abandonaba a Domingo García, llevó al mismo, a partir del instante en que tuvo lugar su ruina económica, a estados de breve duración, que debilitaban su mente, en términos que

no le privaban por completo, sino en parte, del discernimiento para darse cuenta perfecta de la gravedad de los actos que verificaba, en los cuales pasó por su imaginación algunas veces la idea de dar muerte a sus dichos mujer e hijo, para evitar que su vivir posterior se desarrollara con las circunstancias que antes hemos dicho, según el creía, idea que se desvanecía inmediatamente.

Que durante el día 7 de septiembre de 1951 el mencionado Domingo trató de obtener algún préstamo de dinero con resultado negativo, después de lo cual se produjo de nuevo en él uno de los estados de debilidad mental que hemos descrito, con disminución de la facultad de discernir la gravedad de sus actos en grado mayor que en veces anteriores, surgiendo en su pensar la decisión de producir predichas dos muertes, lo que ocurrió de dos y media a tres de la mañana del 8 de expreso de septiembre, entrando al efecto en su domicilio, del que había salido después de comer, hallando en cama, dormidos, a sus tan aludidos mujer e hijo, y con una corbata que llevaba como cintillo, sin que despertara a éstos, ni pudieran darse cuenta de lo que se realizaba con ellos, la enrolo en el cuello de su mujer y apretó fuertemente con ella hasta causar la muerte por estrangulación, haciendo después exactamente igual con su hijo; verificado lo cual escribió dos cartas, una dirigida a María Cruz Abadía, consignando esencialmente quería mucho a las víctimas y que no obró por su culpa, sino por la fatalidad y mala suerte, pues no podía hacerles sufrir más en su larga vida; que derramó grandes lágrimas sobre ellos y que antes y después les dio un sin fin de besos y les había hecho un favor; y otra dirigida a las propias víctimas diciendo les perdonaban por tan horrible crimen, pero que les quería mucho para hacerles sufrir más, pero que no se preocuparan, pues él les acompañaría; las cuales colocó sobre la propia cama donde yacían tales víctimas, en donde las halló el Juzgado instructor, y a continuación salió a la calle, vagando durante muchas horas por diversos parajes de la población, al cabo

de las cuales fué detenido, siendo portador de dos bombas de mano, de las que no hizo uso y de cuya tenencia conoce la jurisdicción de Guerra.

Sobre esa versión de los hechos, la Sala—bajo la ponencia del magistrado don Federico Martín—establece en su tercer considerando que en la realización del expresado delito han concurrido como circunstancias modificativas de la responsabilidad criminal las agravantes primera y quinta del artículo décimo del Código Penal y la atenuante primera del artículo noveno en relación con la eximente primera del artículo octavo del mismo Código legal; la primera de ellas, definidora de la alevosía como tal agravante, porque verificados los actos de agresión aprovechando la circunstancia de que las víctimas estaban dormidas, y no se apreciaban, por ende, de ellos, la situación de absoluta indefensión de éstos era notoria, por lo cual el agresor utilizó medios, modos y formas tendentes directa y especialmente a matar sin riesgo alguno para el proponente de dicha defensa; indefensión que existió en todo caso respecto al niño de dos años de edad, pues, como opina nuestro más alto Tribunal, las muertes de éstos son siempre alevosas; la segunda, porque el acusado, antes de cometer estos delitos, había sido estrictamente penado por otro delito de homicidio, sancionado penalmente por el mismo título del Código Penal que el parricidio; y la tercera porque el inculcado, al delinquir, se hallaba debilitado mentalmente en términos que si naturalmente no le privaban por completo de la facultad de discernir la gravedad de su proceder, porque en otro caso no estaríamos ante una debilidad, sino ante una ausencia mental, si la disminuía de tal manera que no podía apreciar la trascendencia y consecuencias de su conducta como una persona normal, y por tanto se hallaba debilitado mentalmente de manera transitoria, sin haber buscado de propósito esa situación; y el trastorno mental transitorio incompleto constituye la atenuante de que nos ocupamos, ya que el número primero del artículo octavo del Código Penal (Pasa a la pág. siguiente.)

ESTO, aquello.

EQUIPO TAN CARO COMO EL DEL MURCIA



—¡Gástese usted dos mil pesetas en un equipo submarino, ¡y a pescar esta sardina! ¡Y todavía dirán que el pescado es caro!

El torero Miguel Báez "Liri" es bastante despiadado y está siempre ajeno a cuanto ocurre a su alrededor. Hace poco, en la Parrilla del Palacio, de Madrid, estaba sentado con su apoderado "Camará" y llegó a visitar a este último don Mateo Sánchez, presidente de la Cámara de Comercio de Albacete, para la organización de las corridas de feria de la ciudad famosa por sus navajas.

"Liri" no prestó la menor atención a la charla que tenían sus vecinos de reunión y al despedirse el señor Sánchez se repitieron los saludos:

—Mucho gusto, Miguel... Cuando se fué el visitante, preguntó el torero a "Camará":

—Este señor que ha venido, ¿es el apoderado de Pedrés?

(Como se sabe, el apoderado de Pedrés es también "Camará").

Por una calle de Nueva York, entre la multitud presurosa, dos hombres caminan despacio y como aislados del ambiente. Uno es el sabio profesor Einstein y el otro su ayudante. Este último exclama:

—Es increíble que ni una sola persona le reconozca a usted, maestro. Si pasara Ava Gardner o Ester Williams, todo el mundo miraría embobado.

A lo que repuso Einstein:

—¿Qué quiere usted? ¡Qualquiera de ellas ofrece al público cosas mucho más consistentes que mi teoría de la relatividad.

—¿Qué haces? En vez de coger amonico has cogido un martillo.

—¡Claro! Si no aprovecho esta ocasión, ¿cuándo le podré atizar a este salvaje un mazazo en la cabeza?

CUENTAGOTAS

El arte es eterno; la vida, brevec.—(GOETHE.)

La belleza es el resplandor de la verdad.—(PLATÓN.)

¿LO SABIA USTED?

Si fuese cosa de presentar de una vez lo que un solo mortal es capaz de comer como término medio durante setenta años de vida, se diría el siguiente número de animales engullidos: 25.000 pollos y otras aves por el estilo, 150 terneros, 25 corderos y 310 cerdos. En cereales consumidos tendrían los que crecerían en 1.000 acres; y en cuanto a frutas y legumbres, los correspondientes a 2.000 áreas de cultivo. Estas cifras fueran calculadas y expuestas no hace mucho por una Compañía Inglesa de Seguros.

En «A B C» del miércoles de la última semana don Francisco de Cossío, en un substancioso artículo sobre «El sentido crítico», se refiere, de pasada, a nosotros en unas amables y estimables cortas líneas. Amables, por ocuparse de un modesto crítico provinciano, y estimables, por el honor que supone verse aludido por una pluma del prestigio de la del señor Cossío y en un diario de la popularidad y categoría periodística de «A B C».

La atención, consideración y honor que esto significa, no es poco, y a ello respondemos con nuestro agradecimiento devuelto—y envuelto—con un leve barniz de extrañeza y disgusto.

Don Francisco, tomando quizá el objetivo por lo subjetivo, nos presenta como un ogro tragador de autores y cómicos. Nos llama escritor terror de actores y a nuestras críticas, ecclitarrías, a la vez que nos considera «una excepción anacrónica». Como puede verse, las cinco líneas dedicadas a «Don Justo» están bien aprovechadas.

Seguros estamos de que tal referencia está destilada de la menor molesta intención. Por añadidura, llamarnos «estimable escritor borra cualquier duda o suspicacia que nosotros o los demás pudiéramos tener en este aspecto. Pero—sinceridad y humildad por delante—casi hubiéramos preferido un intrascendente silencio a la honrosa referencia.

Ahora bien: en definitiva, nos alega comprobar que entre el señor Cossío y nosotros existe una total coincidencia en una faceta esencial de la crítica, ya que el piensa y confiesa que desde un punto de vista crítico, quizá sea más eficiente el rigor. En esta razón de la eficiencia encontramos nosotros precisamente el apoyo y la justificación para censurar cuando censuramos, convencidos de que todos, criticantes y criticados, hemos de hacer al fin algo eficiente para remediar el estado actual de nuestro arte teatral. El fetichismo y la idolatría en estos asuntos, nos parecen peligrosos síntomas de decadencia.

Pensamos asimismo como él, que un criterio blando trae como consecuencia una susceptibilidad extraordinaria en quien recibe no ya un varapalo, sino una leve advertencia, ya que estamos persuadidos de la necesidad urgente y permanente de contener la avalancha de valores negativos que pretenden sujar a los altares de la gloria dramática ante la pasividad, condescendencia e indolencia crítica.

Concretamente de esto que atinadamente escribe don Francisco de Cossío de la eficacia del rigor y de la blandura de criterio, nace nuestra extrañeza ante los calificativos aplicados a nosotros y a nuestros juicios.

Creemos que no hay tantas eminencias ni tantos ídolos como se dice, y por eso nos conformamos, sencillamente, con ver buenos actores dignos de lo que se elevan por sus propios méritos y crecimiento, y no merced a pedestales tan fáciles de construir por los que tienen por profesión enjuiciar su trabajo y de los que tan seguro es que caigan hechos añicos al menor soplo de una crítica sin propensión a una rutinaria benevolencia.

Pero no se confundan las cosas sacando de esta última consideración la consecuencia de que para nosotros la benevolencia es la florera de la crítica; no. Lo que opinamos es que una crítica sistemáticamente benévola es, a la larga—

a la corta—, más perjudicial que otra rigurosa. Nos declaramos enemigos acérrimos de la crítica negativa por sistemas y por capricho, y aunque el criticar duramente no sea un placer, así nos vemos obligados—más de las veces que quisiéramos—a ejercer una función que exige una integridad sacerdotal que hace del crítico el canchero de una dignidad frecuentemente expuesta al cohecho, la relajación y la nulidad.

Así, la virtud de la benevolencia puede convertirse en vicio, como el ahorro en usura. Todo es cuestión de equilibrio, como manifiesta el señor Cossío. Lo que sucede es que de nuestro equilibrio y de nuestras casillas nos sacan con demasiada frecuencia—sin olvidar nuestros posibles excesos o equivocaciones—la torpeza y la vanidad mal disimulada de tantos cómicos verdes y agríos, amarillentos y agostados, en lo higuera del noble arte teatral unos, y otros en tierra como hojas del árbol caídas.

Equilibrio, seriedad, seriedad, sinceridad, independencia; a esto y no al terror aspiramos al hacer nuestros juicios. Niñugones eruditos, inteligencia y hasta sentido y criterio si se quiere, pero no todo aquello sin lo cual críticamente no sabemos vivir.

Con muchísimos actores y actrices—muchos más de los que la gente se figura—nos unen lazos de fuerza y desinteresada amistad, y a muchos de ellos hemos juzgado con severidad, quizá mayor cuanto mayor y más leal fuese el mutuo trato y aprecio. Y podemos asegurar y jurar a don Francisco que no les fundimos pavor a pesar de nuestras pocas benignidad y dulzura con ellos. Habrá —¿cómo no?— quienes sientan temor de lo que de ellos pueda decirse severa y exaltadamente; ¡allá ellos con su razón o sin razón! Pero eso no debe ser motivo para generalizar, convirtiéndolos en una especie de pulpo voraz que con el horrendo tentáculo de la pluma arastramos a la caverna de nuestros escritos a los aterrorizados cómicos para chuparles la sangre de sus éxitos y méritos.

No nos importa—aunque tampoco nos alegre—que los miedosos tengan este escalofriante concepto de nosotros. Lo que sí ha de interesar es que participe de él un distinguido colega de periodismo y crítica, de cuya fecundidad de léxico han brotado esos términos de «terror», «ecclitarrías» y «anacrónicas» al unisono de su reconocida y agradecida afabilidad.

De verdad que no nos gusta ser el esparto de los actores españoles, a quienes reconocemos—no a éste, ni al otro, ni a aquel—una excepcional y valiosa virtud de la que carecen los extranjeros: su capacidad, su espíritu interpretativo. Por eso para ellos, como clase dramática, nunca han faltado nuestro respeto, admiración y elogio por su intuición, hechura y valentía.

Todo lo han aprendido solos, sin libros, maestros, ni academias, formándose en las tablas sin apenas estudio, orientación y dirección, tras un duro aprendizaje por escenarios, camerinos, pensiones, cafés y trenes, para representar cientos de papeles—con acierto o yerro—de las más diversas obras en el desempeño de una profesión sacrificada, en la que son, indudablemente, excepción ejemplar entre los comediantes del mundo.

Pensando así de ellos, comprenderá don Francisco de Cossío que no deseamos ser su terrorífico censor.

Para terminar, digamos que no creemos que la inclinación a la benevolencia sea únicamente producto de los años y el tiempo, conforme supone el aplaudido autor y fino crítico teatral. No teniendo obras proyectadas, entregadas o estrenadas, es lógico que se posea muchísima más libertad y tranquilidad para censurar y no alabar a quienes así no pueden ser intérpretes—pasados, actuales o futuros—de personajes del juzgador.

Y las infancias, vanidad y pretensiones en unos, y la largueza, lisonja y gratitud en otros, son cosas tan humanas...

Don Justo

COCTEL DE LETRAS

EN ASIA

- 1.- PESJONA
- 2.- TIDUBAS
- 3.- TELANEFÉ
- 4.- NINADMAR
- 5.- KAFRI
- 6.- GETRIS
- 7.- IPOO
- 8.- NHICO
- 9.- ROZAR
- 10.- ONACREO

Hasta clases diarias!

GASTROGARI

Ridgway, en Bruselas

Bruselas, 15.—El general Matthew Ridgway, comandante supremo de la N.A.T.O., ha llegado Bruselas en avión, procedente de Londres.

AREJAS

DEPORTES

LOTERIA NACIONAL

Lista fotográfica de los números premiados en el sorteo de ayer

Actualidad

¿Puede el Logroñés traspasar jugadores a otro equipo que no sea el Valladolid?

Con gran sorpresa hemos leído ayer que el Atlético madrileño probaba un medio centro del Logroñés. La noticia no puede ser más sospechosa y alarmante para los vallisoletanos, a quienes se nos ha asegurado que aquel Club es filial del nuestro, con obligaciones mutuas en cuanto a cesión y traspaso de jugadores. Hemos visto cómo el Valladolid se ha volcado en ayuda de aquel equipo, hasta el punto de que, según frase certera de un destacado aficionado, el millón de pesetas que valió el traspaso de Lesmes sólo ha servido para reforzar al Logroñés. Y además, por otra parte, sabemos que ha habido un mayor número de razones para garantizar la condición de filiales entre los dos equipos.

El Valladolid ha cumplido, pues, con creces su condición de Protector; y el Logroñés entendemos que está obligado a una recíproca entrega a las necesidades de nuestro equipo, siempre compatibles con sus exigencias. Sería explicable que el Club riojano se negase o pusiera inconvenientes al traspaso o cesión de jugadores suyos por necesitarlos para su equipo. Pero lo que ya no puede ser tan lógico es que jugadores de su plantilla sean probados para reforzar otros equipos de Primera División.

La noticia y el hecho de la prueba por el Atlético de Madrid del defensa central Oyón crea una gran duda en los aficionados, que se preguntan cuál es el alcance del compromiso suscrito entre el Valladolid y el Logroñés y las obligaciones de éste para con nuestro Club. Está fuera de duda que si por lo que respecta al Valladolid ha cumplido, creemos que hasta con exceso, su misión de Protector, el filial debe corresponder con idéntica medida y con todos sus medios conservando éstos hasta que puedan ser útiles a las exigencias de nuestro equipo, realizando con ellos esa labor de aprendizaje y formación propia de los conjuntos filiales.

Los hombres que rigen el Logroñés han dado sobradas pruebas de sensatez y buen criterio y esperamos que, tan pronto como se les recuerde esta obligación, sabrán reconocer la razón que le asiste a nuestro equipo y a la imposibilidad de que lleven a cabo su irreflexiva intención de traspasar a otro Club jugadores que pueden ser útiles al Valladolid, con el que están obligados y al que tanto deben en esa labor de ayuda generosísimamente prestada por nuestro equipo. Pero si los directivos del Logroñés no lo comprendieran así, o quisieran hacer caso omiso de sus obligaciones con unas miras de un mal entendido egoísmo, el Valladolid debe hacer valer sus derechos impidiendo la rescata de jugadores que pueden ser necesarios rápidamente a nuestro Club. Las noticias que nos llegan de Madrid aseguran que Oyón gustó en su partido de prueba; se trata de un defensa de parate, y no está el Valladolid muy sobrado de elementos para la zaga. Todo ello justifica una inmediata intervención que impida se lleve a cabo ese traspaso, que habría de ser gravemente lesivo a los intereses del Valladolid.—LUIS ANGEL.

CLUBS MODESTOS

Amplias victorias en la primera jornada del J. O. C. y del NICAS

Comenzaron el pasado domingo los campeonatos regionales vallisoletanos, que sin duda alguna constituirán este año un gran éxito. Nos basamos para afirmarlo en la gran cantidad de equipos que en el toman parte y en la igualdad de los mismos. Una pena que no dispongan de campos suficientes. Sabemos de los esfuerzos de la Federación Oeste para mejorar este punto: el campo de la Federación actualmente es un ejemplo—y sólo los deseamos que lleven a feliz término sus deseos, a pesar de las muchas dificultades que se les presentan.

La jornada resultó bastante igualada, especialmente en Primera Regional. En Segunda destacan las amplias victorias del Deportivo JOC y del Nicas en Medina de Rioseco. Normal la victoria del Colón, que este año cuenta con un gran conjunto, y un poco sorprendente el empate del Atlético Valladolid, del que esperamos más.

MIGUEL DE PRADO, 2; UNION, 1. Partido bastante igualado, en el que demostraron ambos conjuntos bastante fiabilidad. Especialmente los vencedores tienen un equipo diferente, y no por lo bueno, el que militaba en esta categoría hace dos temporadas.

ARCÉS, 0; JUPITER, 1. Una gran ocasión desperdiciada el Arcés el domingo al enfrentarse con un equipo incompleto, ya que el Jupiter alineó solamente a diez jugadores, quedando reducido a nueve antes de llegar al descanso por expulsión de su delantero centro. Se llegó al descanso con empate a cero, habiendo desperdiciado los vencedores un penalty que lanzó Menéndez. Este mismo jugador, al poco tiempo, consiguió el gol que sería de la victoria, al ejecutar un nuevo castigo máximo. Hasta el final dominó insistentemente el Arcés, sin eficacia alguna ante la segura defensa de sus contrarios.

J. O. C., 4; AZOR, 1. Partido completo en todos los conceptos, que dejó muy satisfechos a los numerosos espectadores que le presenciaron. La primera parte fué de dominio azoriano, viéndose magníficas jugadas por parte de algunos jugadores, dando más sensación de peligro la delantera del Deportivo JOC al jugar con más rapidez. Se llegó al descanso con ventaja para ellos de un tanto, que consiguió Mielgo.

En la segunda parte se desfondó de salida el Azor, a pesar de actuar con los pocos minutos de inicio del segundo tiempo, consiguió el gol que sería de la victoria, al ejecutar un nuevo castigo máximo. Hasta el final dominó insistentemente el Arcés, sin eficacia alguna ante la segura defensa de sus contrarios.

J. O. C., 4; AZOR, 1. Partido bastante completo en todos los conceptos, que dejó muy satisfechos a los numerosos espectadores que le presenciaron. La primera parte fué de dominio azoriano, viéndose magníficas jugadas por parte de algunos jugadores, dando más sensación de peligro la delantera del Deportivo JOC al jugar con más rapidez. Se llegó al descanso con ventaja para ellos de un tanto, que consiguió Mielgo.

En la segunda parte se desfondó de salida el Azor, a pesar de actuar con los pocos minutos de inicio del segundo tiempo, consiguió el gol que sería de la victoria, al ejecutar un nuevo castigo máximo. Hasta el final dominó insistentemente el Arcés, sin eficacia alguna ante la segura defensa de sus contrarios.

TENIS

VII Encuentro Oviedo-Valladolid

El equipo del Club de Tenis de Oviedo llegó ayer a nuestra ciudad, y esta tarde, a las tres y media, darán comienzo los partidos correspondientes al séptimo match Oviedo-Valladolid, que reanuda una tradición rota el año 1934. El pasado año se desplazó a Oviedo una representación de la Real Sociedad Hípica, que fué derrotada, con lo cual la Copa en competición, que data de 1932, ostenta tres victorias para cada ciudad.

El Club de Oviedo estará representado por los siguientes jugadores: señorías Chani Castiella y Angeles Gutiérrez y señores Buylta, Villanuso, Llorens y González. La Hípica les opondrá a las señorías Lola Hierro y María Josefa Guardiola y señores Couder (padre e hijo), Armendia, Silh y P. Mazariegos. En mixto jugará la señora de Couder.

El orden de partidos será el siguiente: A las tres y media, A. González c. F. Silh. Angeles Gutiérrez c. María Josefa Guardiola. A las cuatro y media, J. Buylta contra J. M. Couder. Chani Castiella contra Lola Hierro. A las cinco y media, Chani Castiella y J. Buylta contra señores de Couder.

El martes próximo, hasta el domingo, entrará lugar el XXI Campeonato de Tenis de Valladolid. Hay inscripciones. Se admiten en Secretaría hasta el lunes a las doce.

EL EQUIPO ALEMÁN TENNIS BORUSSIA JUGARA EN MADRID

Berlin, 15.—El equipo alemán de fútbol Tennis Borussia, de Berlín, jugará el 25 de diciembre contra el Atlético de Madrid. Hasta ahora no había más que negociaciones, y los directivos berlineses han dicho hoy que el encuentro ya está ultimado.

El Tennis Borussia ya tiene la autorización de la Federación Alemana para jugar en dicha fecha en el extranjero.—AHL.

APUESTAS MUTUAS

144 máximos acetrantes, a 7.900 Pts. cada uno

LOS 12 RESULTADOS COBRARÁN A 281 PESTAS

Madrid, 15.—Resultados provisionales de las Apuestas Mutuas Deportivas correspondientes a la 8.ª jornada de Liga, del día 12 de octubre de 1932:

Boletos vendidos 1.378.955
Recaudación ... 4.136.955 Ptas.
55% de premios 2.275.225,25

REPARTO DE PREMIOS

1.377.662,60 pesetas a repartir entre 144 (ciento cuarenta y cuatro) máximos acetrantes de 13 resultados, provisionalmente a 7.900 pts. cada uno.

1.377.662,60 pesetas a repartir entre cuatro mil treinta y ocho boletos de doce resultados, provisionalmente a 281,70 pesetas cada uno.

No se tuvo en cuenta el partido San Andrés-Logroñés, por haberse jugado el sábado, día 11.—AHL.

Real Sociedad Hípica

SECCION DE TENIS

Hoy, jueves, y mañana, viernes, hay de siete a diez, en honor de los participantes en el Séptimo Match Oviedo-Valladolid.

Escartín presenciará el partido Valladolid - Español

Madrid, 15.—El seleccionador nacional de fútbol, don Pedro Escartín, presenciará el domingo próximo el partido de Primera División que se disputará en Valladolid entre el equipo local y el Deportivo Español de Barcelona.

El día 25 se trasladará a Barcelona con el fin de continuar su labor de observación en el encuentro Español-Atlético de Bilbao, que se celebrará en el campo de Serría el domingo 26.—AHL.

HOY HABRA PARTIDO DE ENTRENAMIENTO

Será probado un extremo derecha y un medio volante del Logroñés

Y serán examinados intensamente hoy para ver si se encuentran en las debidas condiciones para cubrir eficazmente los citados puestos.

En este partido Iraragorri participará también también otros cinco jugadores examinados a presentar el domingo la alineación más adecuada para la conquista de los dos puntos que nos disputa el Español, y que puede adjudicarse y no se adoptan todas aquellas medidas posibles a fin de garantizar el mayor rendimiento del conjunto.

El partido de entrenamiento será a puerta cerrada, de acuerdo con las normas establecidas por la Directiva del Club, no pudiendo asistir al mismo más que aquellas personas que se encuentren autorizadas para ello.

N.º	Clase	N.º	Clase	N.º	Clase	N.º	Clase	N.º	Clase	N.º	Clase	N.º	Clase	N.º	Clase	N.º	Clase	N.º	Clase
2105	1500	4601	1500	7121	1500	9594	1500	12844	1500	14892	1500	17218	1500	19728	1500	22016	1500	24384	1500
1100	1500	4602	1500	7122	1500	9595	1500	12845	1500	14893	1500	17219	1500	19729	1500	22017	1500	24385	1500
2106	1500	4603	1500	7123	1500	9596	1500	12846	1500	14894	1500	17220	1500	19730	1500	22018	1500	24386	1500
1101	1500	4604	1500	7124	1500	9597	1500	12847	1500	14895	1500	17221	1500	19731	1500	22019	1500	24387	1500
2107	1500	4605	1500	7125	1500	9598	1500	12848	1500	14896	1500	17222	1500	19732	1500	22020	1500	24388	1500
1102	1500	4606	1500	7126	1500	9599	1500	12849	1500	14897	1500	17223	1500	19733	1500	22021	1500	24389	1500
2108	1500	4607	1500	7127	1500	9600	1500	12850	1500	14898	1500	17224	1500	19734	1500	22022	1500	24390	1500
1103	1500	4608	1500	7128	1500	9601	1500	12851	1500	14899	1500	17225	1500	19735	1500	22023	1500	24391	1500
2109	1500	4609	1500	7129	1500	9602	1500	12852	1500	14900	1500	17226	1500	19736	1500	22024	1500	24392	1500
1104	1500	4610	1500	7130	1500	9603	1500	12853	1500	14901	1500	17227	1500	19737	1500	22025	1500	24393	1500
2110	1500	4611	1500	7131	1500	9604	1500	12854	1500	14902	1500	17228	1500	19738	1500	22026	1500	24394	1500
1105	1500	4612	1500	7132	1500	9605	1500	12855	1500	14903	1500	17229	1500	19739	1500	22027	1500	24395	1500
2111	1500	4613	1500	7133	1500	9606	1500	12856	1500	14904	1500	17230	1500	19740	1500	22028	1500	24396	1500
1106	1500	4614	1500	7134	1500	9607	1500	12857	1500	14905	1500	17231	1500	19741	1500	22029	1500	24397	1500
2112	1500	4615	1500	7135	1500	9608	1500	12858	1500	14906	1500	17232	1500	19742	1500	22030	1500	24398	1500
1107	1500	4616	1500	7136	1500	9609	1500	12859	1500	14907	1500	17233	1500	19743	1500	22031	1500	24399	1500
2113	1500	4617	1500	7137	1500	9610	1500	12860	1500	14908	1500	17234	1500	19744	1500	22032	1500	24400	1500
1108	1500	4618	1500	7138	1500	9611	1500	12861	1500	14909	1500	17235	1500	19745	1500	22033	1500	24401	1500
2114	1500	4619	1500	7139	1500	9612	1500	12862	1500	14910	1500	17236	1500	19746	1500	22034	1500	24402	1500
1109	1500	4620	1500	7140	1500	9613	1500	12863	1500	14911	1500	17237	1500	19747	1500	22035	1500	24403	1500
2115	1500	4621	1500	7141	1500	9614	1500	12864	1500	14912	1500	17238	1500	19748	1500	22036	1500	24404	1500
1110	1500	4622	1500	7142	1500	9615	1500	12865	1500	14913	1500	17239	1500	19749	1500	22037	1500	24405	1500
2116	1500	4623	1500	7143	1500	9616	1500	12866	1500	14914	1500	17240	1500	19750	1500	22038	1500	24406	1500
1111	1500	4624	1500	7144	1500	9617	1500	12867	1500	14915	1500	17241	1500	19751	1500	22039	1500	24407	1500
2117	1500	4625	1500	7145	1500	9618	1500	12868	1500	14916	1500	17242	1500	19752	1500	22040	1500	24408	1500
1112	1500	4626	1500	7146	1500	9619	1500	12869	1500	14917	1500	17243	1500	19753	1500	22041	1500	24409	1500
2118	1500	4627	1500	7147	1500	9620	1500	12870	1500	14918	1500	17244	1500	19754	1500	22042	1500	24410	1500
1113	1500	4628	1500	7148	1500	9621	1500	12871	1500	14919	1500	17245	1500	19755	1500	22043	1500	24411	1500
2119	1500	4629	1500	7149	1500	9622	1500	12872	1500	14920	1500	17246	1500	19756	1500	22044	1500	24412	1500
1114	1500	4630	1500	7150	1500	9623	1500	12873	1500	14921	1500	17247	1500	19757	1500	22045	1500	24413	1500
2120	1500	4631	1500	7151	1500	9624	1500	12874	1500	14922	1500	17248	1500	19758	1500	22046	1500	24414	1500
1115	1500	4632	1500	7152	1500	9625	1500	12875	1500	14923	1500	17249	1500	19759	1500	22047	1500	24415	1500
2121	1500	4633	1500	7153	1500	9626	1500	12876	1500	14924	1500	17250	1500	19760	1500	22048	1500	24416	1500
1116	1500	4634	1500	7154	1500	9627	1500	12877	1500	14925	1500	17251	1500	19761	1500	22049	1500	24417	1500
2122	1500	4635	1500	7155	1500	9628	1500	12878	1500	14926	1500	17252	1500	19762	1500	22050	1500	24418	1500
1117	1500	4636	1500	7156	1500	9629	1500	12879	1500	14927	1500	17253	1500	19763	1500	22051	1500	24419	1500
2123	1500	4637	1500	7157	1500	9630	1500	12880	1500	14928	1500	17254	1500	19764	1500	22052	1500	24420	1500
1118	1500	4638	1500	7158	1500	9631	1500	12881	1500	14929	1500	17255	1500	19765	1500	22053	1500	24421	1500
2124	1500	4639	1500	7159	1500	9632	1500	12882	1500	14930	1500	17256	1500	19766	1500	22054	1500	24422	1500
1119	1500	4640	1500	7160	1500	9633	1500	12883	1500	14931	1500	17257	1500	19767	1500	22055	1500	24423	1500
2125	1500	4641	1500	7161	1500	9634	1500	12884	1500	14932	1500	17258	1500	1976					

La Sección Femenina de la Falange celebró la festividad de su Patrona Santa Teresa

El jefe provincial y gobernador civil presidió los actos en el patio de San Gregorio



En el momento del pase de las flechas a la Sección Femenina, en el histórico Patio de San Gregorio. En la foto de la derecha, el jefe provincial del Movimiento y Gobernador Civil impone la "Y" de Plata individual a la camarada Merchán.

Con motivo de la festividad de Santa Teresa, Patrona de la Sección Femenina de la Falange, ésta celebró diversos actos.

Por la mañana, a las once, se celebró una misa en la iglesia conventual de San Pablo, que fue oficiada por el asesor religioso reverendo P. Zurro, S. J.

EN EL PATIO DE SAN GREGORIO

Finalizado el acto religioso, las camaradas de la Sección Femenina, con su delegada provincial y mandos, se trasladaron al histórico Patio de San Gregorio, así como las flechas que iban a pasar a la categoría de afiliadas a la Organización.

A las doce de la mañana llegó el jefe provincial del Movimiento, camarada Vicente Muñoz Calero, acompañado de la delegada provincial de la Sección Femenina, camarada Teófila Trapote, quienes ocuparon la presidencia, así como la secretaria provincial, camarada Meris Teresa Cano; la delegada local, camarada Balmar, y el asesor religioso de la Sección Femenina, reverendo P. Zurro.

Dió comienzo el acto con la intervención de la delegada local, quien dio lectura de unas cuartillas enviadas por la delegada nacional, camarada Pilar Primo de Rivera, escritas para este acto y dedicadas a las camaradas que iban a pasar a la Sección Femenina.

ENTREGA DE EMBLEMAS

Acto seguido, el jefe provincial del Movimiento impuso varios emblemas a las camaradas mayores que pasaban a militar en la Organización, y seguidamente el camarada Muñoz Calero impuso dos «Y» de plata individuales a las camaradas Emilia Morchón y Rosa Tobalinas, y otra «Y» roja individual a la camarada Cándida García Trajale.

por los servicios prestados a la Organización desde los primeros días del Movimiento hasta el momento actual.

PASE DE LAS FLECHAS A LA SECCION FEMENINA

A la derecha e izquierda del Patio de San Gregorio se situaron las flechas y afiliadas, realizándose el acto simbólico de pasar las primeras a la categoría de afiliadas, habiendo un cambio de banderines después de realizar el juramento.

HABLA EL JEFE PROVINCIAL Y GOBERNADOR CIVIL

Por último, el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada Muñoz Calero, pronunció unas palabras alusivas al acto que se estaba celebrando. Sus vibrantes palabras comenzaron diciendo: "Hoy, día de Santa Teresa, unas camaradas, por la edad, pasan a la Sección Femenina, asumiendo su responsabilidad. Van con la vida por delante a cubrir unos objetivos bajo la bandera nuestra. Tenéis que tener en cuenta que hemos venido a cubrir esos objetivos para hacer una revolución que lleve la felicidad a todos los hogares; ésta es una difícil empresa, pero hay que realizarla." Prosiguió diciéndoles que el juramento que habían realizado era más elocuente que todas las palabras. "No destacéis ni un momento; en vuestras manos está esa alianza fraterna en una empresa que se está acercando a nuestras estrofas del himno falangista."

TERMINO SUS PALABRAS DICIENDO:

"Por España, por esta eterna Falange y al servicio de Dios, ¡Arriba España!" Se entonó el "Cara al Sol", dando los gritos de ritual el camarada Muñoz Calero.

Los Coros de Juventudes entonaron varias canciones, y el grupo de baile de "flechas" y "margaritas" interpretó varias danzas. Las "flechas" interpretaron magistralmente un romance, luciendo un excelente vestuario.

ACTOS DE LA TARDE

Las camaradas afiliadas y los mandos se reunieron en una comida de hermandad en la Escuela Hogar, y en la Piscina deportiva se jugaron dos partidos de baloncesto: el primero, entre los equipos del S. E. U. y de la Sección Femenina, venciendo este último por 25-21, y el segundo, entre los equipos A y B de "flechas", venciendo el primero por 14-8.

EL NUEVO OBISPO DE ORENSE

El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy un comunicado de la Jefatura del Estado haciendo el nombramiento del excelentísimo y reverendísimo señor don Angel Temiño Sáiz para la sede episcopal de Orense.

Roma, 15. — "L'Observatore Romano" da cuenta de haber sido nombrado Obispo de Orense el excelentísimo y reverendísimo señor don Angel Temiño Sáiz.—Cifra.

El nuevo Obispo de Orense, don Angel Temiño Sáiz, nació en Sarraçin (Burgos) en 1910, y es actualmente canónigo de la Catedral Metropolitana de Burgos. Ordenado sacerdote en 1934, posee el título de doctor en Filosofía y en Sagrada Teología, y está graduado, asimismo, en Teología Oriental y en Derecho Canónico. Su reputación de teólogo está acreditada en publicaciones como "Bartolomé Torres, teólogo" y "La casualidad de los Sacramentos" y en su labor al frente de la cátedra de Teología en el Seminario de la Archidiócesis.

Ha desarrollado una intensa actividad apostólica como director espiritual de la Adoración Nocturna y consiliario diocesano de la Juventud Masculina de Acción Católica. También ha sido consiliario de la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda.

JUBILO EN ORENSE

Orense, 15. — A las doce de esta mañana se recibió en el Palacio Episcopal la noticia oficial del nombramiento del nuevo Obispo de Orense, recaído en la persona de don Angel Temiño Sáiz, inmediatamente se reunió el Cabildo Catedralicio en sesión extraordinaria y acordó que en todos los templos se lanzaran las campanas al vuelo en señal de júbilo, lo que se hizo a la una de la tarde, y que a las cuatro se celebrase un Te Deum en la Catedral. A este acto asistieron las primeras autoridades provinciales, Corporaciones, representaciones y numerosos fieles. El vicario de la Diócesis, Cabildo, Curia Diocesana, autoridades y numerosos particulares han enviado al doctor Temiño telegramas de felicitación por su nombramiento y expresando su filial adhesión. La noticia del nombramiento del nuevo Prelado ha causado en Orense gran júbilo.—Cifra.

Grupo de 15 viviendas que el Patronato de "San Pedro Regalado" de Acción Católica, entregó ayer a varias familias humildes de la ciudad



Grupo de 15 viviendas que el Patronato de "San Pedro Regalado", de Acción Católica, entregó ayer a varias familias humildes de la ciudad.

El comunismo y su nueva táctica

STALIN CLAUSTRÓ EL CONGRESO DE MOSCÚ GRIETANDO "¡ABAJO LOS FOMENTADORES DE LA GUERRA!"

"Rusia necesita la confianza, el apoyo y la simpatía de los pueblos extranjeros con los que le unen lazos fraternales"

Londres, 15.—Stalin, dirigiéndose al Congreso del partido comunista, reunido en Moscú, ha dicho que "Rusia necesita la confianza, la simpatía y el apoyo de los pueblos extranjeros con los que le unen lazos fraternales". En la sesión de clausura celebrada con asistencia de más de dos mil delegados. Añadió que Francia e Italia estaban prestando una valiosa contribución a los "esfuerzos en favor de la paz realizados por la Unión Soviética".

Interrumpido frecuentemente por los aplausos de la concurrencia, dijo que "sería erróneo que nosotros pensáramos que el partido, que ha llegado a ser tan poderoso, no necesita ya de apoyo. Nuestro partido —dijo— y nuestro país necesitan y necesitarán de ese apoyo de los pueblos extranjeros hermanos". "Cuando el camarada Thorez y el camarada Togliatti —prosiguió— digan a sus pueblos que no hagan la guerra a los pueblos de la Unión Soviética, ello constituirá el primer apoyo de todos, incluso para los obreros y campesinos de Italia y Francia, que luchan por la paz y también por los esfuerzos pacíficos de la Unión Soviética. Esta peculiaridad del apoyo mutuo se explica porque los intereses de nuestro partido no se contradicen, sino que, por el contrario, se confunden con los intereses de los pueblos pacíficos."

derechos y la independencia de la nación por dólares. La bandera de la independencia y de la soberanía nacional ha sido arrojada por la borda. Por consiguiente —concluyó Stalin— los que tienen que hacer ahora los partidos comunistas es levantar esa bandera y su labor quedará aligerada. Hay todos los motivos para esperar los éxitos y la victoria de los partidos hermanos en los países bajo el dominio capitalista."

Stalin terminó su discurso con los siguientes gritos: "¡Viva nuestra paz! ¡Viva nuestros partidos hermanos! ¡Que tengan larga vida los jefes de los partidos hermanos! ¡Abajo los fomentadores de la guerra!"

Stalin terminó su discurso con los siguientes gritos: "¡Viva nuestra paz! ¡Viva nuestros partidos hermanos! ¡Que tengan larga vida los jefes de los partidos hermanos! ¡Abajo los fomentadores de la guerra!"

Stalin terminó su discurso con los siguientes gritos: "¡Viva nuestra paz! ¡Viva nuestros partidos hermanos! ¡Que tengan larga vida los jefes de los partidos hermanos! ¡Abajo los fomentadores de la guerra!"

Inauguración del XXV Salón de Otoño en Madrid

La pintura más dulce hay que trazarla a dedo

Madrid, 15. — En el Palacio de Exposiciones del Retiro y organizado por la Asociación de Pintores y Escultores se ha celebrado el acto de inauguración del XXV Salón de Otoño. Presidió, en nombre del ministro de Educación Nacional, el académico de Bellas Artes

don Luis Pérez Bueno, acompañado del presidente de la Asociación de Escritores y Artistas, señor Ferrer, y secretario perpetuo de la misma, señor Frados López. Asistieron gran número de académicos, críticos de arte, artistas, escritores y periodistas.

Mucha animación en el mercado de Medina del Campo

Medina del Campo, 15. — El mercado semanal del domingo no estuvo tan animado como los anteriores. Entró menos ganado y acudieron también menos compradores.

Se vendieron 8.352 cabezas de ganado lanar, 194 de porcino y 47 ceses vacunas. Se pagaron las ovejas del país, grandes y gordas, destinadas a la producción, desde 325 a 550 pesetas una; viejas para carne, desde 200 a 390, y a peso desde 7,75 a 8,25 pesetas el kilo en vivo. Corderos, de 300 a 350; corderos, de 240 a 300 y de 10,75 a 11 pesetas el kilo en vivo. Bueyes de labor, de 15.000 a 22.000 pesetas el par. Vacas de labor, de 9.000 a 12.000 la pareja. Vacas lecheras, de 6.000 a 11.000 pesetas una. Terneras lechales, de 800 a 1.500, y mayores de 2.500 a 4.500. Cerdos de siete semanas, blancos, de 22 a 250 pesetas unidad; negros y colorados, de 250 a 300. De seis meses, blancos, de 800 a 1.100. Negros, de 410 a 700. Otros mayores, negros y blancos, de 1.125 a 1.950 pesetas. Cerdos ovejados, blancos, de 15 a 19,50 pesetas el kilo en vivo. Negros, a 15. De medio cebo, de 16,50 a 17. Negros y colorados, de 16 a 17,25, y otros más pequeños, a 17 pesetas el kilo en vivo.

En todas las salas del Palacio de Exposiciones y llenándolas por completo se exhiben 369 obras de pintura, escultura y grabado, dibujo y artes decorativas. Las más destacadas firmas del momento español figuran en el certamen y entre ellas Vázquez Díaz, Segura, del reciente fallecido don Marcelino Santamaría, y Cruz Herrera, y entre los escultores, Higuera y Planas. También merece atención la aportación de los alumnos de la Academia de Bellas Artes de San Fernando.—Cifra.

INVENTA UN NUEVO SISTEMA DE PINTAR

Barcelona, 15.—Un pintor español de 61 años de edad se declara inventor de un nuevo sistema de pintar, consistente en emplear los dedos. En cierta ocasión utilizó la palma de la mano y pudo ver que la pintura tenía más dureza, mejor plasmación. Por ello decidió adoptar de modo absoluto el nuevo sistema. De momento, el éxito lo tiene asegurado en su trabajo público, pues en cuantas actuaciones ha tenido en la Rambla de las Flores es nutrida la concurrencia que se detiene a su lado y comenta asombrosamente el especial modo de pintar. Planell también compone y escribe, pero en esas otras artes usa ya de procedimientos normales.—Cifra.

"Afirmamos solemnemente... que el espíritu misionero produce frutos preciosos de renovación de la fe en las almas de los fieles." (Pío XII.)

El correo-expresso de Sevilla choca con una máquina cerca de Valdepeñas

Valdepeñas, 15. — Un choque de trenes ha ocurrido entre las estaciones de Consolación y Valdepeñas, que da costado la vida al funcionario subalterno del Cuerpo de Correos, Juan Parrado, con domicilio en Madrid. También hay que lamentar 17 heridos leves.

El hecho ocurrió a las cuatro y cuarto de la madrugada, entre las estaciones citadas, en la línea de Andalucía. El tren num. 451, correo-expresso de Sevilla a Madrid, y una máquina que circulaba a gran velocidad, y que marchaba en sentido contrario, chocaron en el kilómetro 216,452 por no haberse detenido la máquina citada, que en su hoja de ruta tenía parada en la estación de Consolación. El personal que la conducía no atendió las señales luminosas que desde la estación les hicieron, ni tampoco las que les dirigían desde el correo-expresso, que paró su marcha. El encontronazo fue violentísimo. Las dos máquinas quedaron empotradas entre sí y el coche-ambulancia de Correos se montó sobre el vagón de cabeza.

De Alcazar de San Juan salió a las seis de la mañana un tren de socorro y poco después lo hizo otro, con abundante material de coches de viajeros a fin de poder realizar las oportunas operaciones de transporte, pues se encuentran detenidos los expresos Madrid-Sevilla y Algeciras-Madrid. Hay que hacer notar que en el lugar del suceso sólo existe vía única.—Cifra.

MONSTRUOSO Huelga de medicos en BRASIL

10.000 enfermos de hospitales quedarán DE SA TENDIDOS

Río de Janeiro, 15. — Cerca de 10.000 enfermos en hospitales públicos han quedado desatendidos, debido a que los médicos que presen servicio oficial se han declarado en huelga de 24 horas en demanda de una mayor remuneración. Los huelguistas hicieron caso omiso de una advertencia oficial de que estaban incursos en sanciones de suspensión o destitución a los empleados del Gobierno declararse en huelga. Un número mínimo de personal se ha encargado, sin embargo, de atender los casos de verdadera urgencia.—Efe.

LA ASAMBLEA DE LA O. N. U.

Acheson aplaza su discurso

Parece que los yanquis no están seguros de recibir apoyo en la cuestión de Corea

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York), 14.—Las siete vicepresidencias de la Asamblea General han sido asignadas por votación a Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia, China, Unión Soviética, Honduras y Egipto.

El 38.123 fué el "gordo" Premios mayores de la LOTERIA

Madrid, 15. — Premios mayores del sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy: Primero: 38.123, premiado con 600.000 pesetas. Alicante. Segundo: 22.028, premiado con 300.000 pesetas. Valencia. Tercero: 28.609, premiado con 150.000 pesetas. Melilla, Madrid, Oviedo, Murcia, Barcelona. PREMIADOS CON 7.500 PESETAS 6.026 Tarifa, Sevilla, Coruña, Barcelona, Sevilla. 8.483 Málaga, Bilbao, Zaragoza, Vigo, Burgos. 11.499 Valencia, Granada, Cádiz, Barcelona, Madrid. 20.826 Barcelona. 25.182 Gironelles, Madrid, Salamanca, Barcelona, Palma. 28.758 Palma, Zamora, Constantina, Las Palmas, Cádiz. 29.373 Madrid. 38.870 Palma de Mallorca.—Cifra.

EGIPTO, AGRADECIDO A LAS NACIONES QUE LE APOYARON

Sede de la O.N.U., 15.—El portavoz de la delegación egipcia en la Asamblea de la O.N.U., doctor Mahmud Azmi, ha declarado que Egipto estaba muy agradecido a las naciones que le han apoyado para su elección en una de las vicepresidencias. Egipto derrotó a Israel por 34 votos contra 33.

Esta elección tiene gran importancia para Egipto, pues le otorga un puesto en la Comisión de Gobierno de la Asamblea, que es la encargada de estudiar los asuntos que han de pasar al orden del día, y Egipto está muy interesado por las cuestiones planteadas por el bloque árabe-asiático en relación con Túnez y el Marruecos francés, así como por las relacionadas con la situación racial en África del Sur y con Palestina.—Efe.

SE SUSPENDE LA SESION DE LA TARDE POR FALTA DE ORADORES

Sede de la O.N.U., 15.—La sesión de esta tarde en la Asamblea General de las Naciones Unidas ha sido anulada debido a la falta de oradores. Tan sólo Cuba y Afganistán habían expresado su deseo de dirigirse a la Asamblea.—Efe.

FARUK y familia llegan a Sorrento

Sorrento, 15. — El exrey Faruk y su familia han llegado procedentes de Capri, e inmediatamente en un autobús alquilado, se han dirigido a Santa Marinella, su nuevo lugar de residencia, en la costa oriental italiana.

RUMORES ANTE EL APLAZAMIENTO DEL DISCURSO DE ACHESON

Sede de la O.N.U., 15.—El aplazamiento del discurso de Dean Acheson ha provocado rumores de que los Estados Unidos no están seguros del apoyo que han de recibir a sus propuestas sobre las cuestiones coreanas.

SE SUSPENDE LA SESION DE LA TARDE POR FALTA DE ORADORES

Sede de la O.N.U., 15.—La sesión de esta tarde en la Asamblea General de las Naciones Unidas ha sido anulada debido a la falta de oradores. Tan sólo Cuba y Afganistán habían expresado su deseo de dirigirse a la Asamblea.—Efe.

SE SUSPENDE LA SESION DE LA TARDE POR FALTA DE ORADORES

Sede de la O.N.U., 15.—La sesión de esta tarde en la Asamblea General de las Naciones Unidas ha sido anulada debido a la falta de oradores. Tan sólo Cuba y Afganistán habían expresado su deseo de dirigirse a la Asamblea.—Efe.

VE EN... EGOVIA, a recogida... España llegaron... recuerdos, par... ad castellana... con igual imp... Una mañana... nubes grises... el otoño princ... Congreso Naci... paz ganada... Armas, con... tas al socor... el galope... anda, con... nuestas en t... Siempre d... temblar al c... una fuente en... rehacer las... rices, tornan... alba no era... amorosamente... la relajarg... recuerdos de... reeducados p... de añadir a l... El defensor d... natura a la e... nientes, al en... que la Patria... nienta ligado... a una colina... tal vez a c... El Alcázar... levantaba aú... sigilo. Parec... esbelta y pro... potente de ac... do "Cara al... de la Cruzada... brazos ala... Desde ha... anticomunista... fervor colecti... para enamora... patillas. Tal v... nientes de cep... la canción fr... estallido de p... Todavía o... el Congreso e... se vio entonc... se govirano, es... volandas, igu... Rest... una... Per... cau... Sc pro... ROMA.—C... BARGA... bientes rela... la Sede se... un proyecto... oriano que... ndo de las... nias complet... posibilidad... una Univers... a la qu... cecenas ext... nocida por... Universidad... cuyo rector... gioso franc... comprende... Derecho, Ec... Ciencias Po... losía y l... círculos vat... este rumor... yecto de c... versidad de... Roma ha si... ambientes e... sobre todo... clamente... searían en... tiandad. P... iniciativa... encuentra e... lo Padre, r... realización... tiempo. En rela... la actualida... timamente... dad del Vi... blecido o... entrada ú... tado su l... Sin emb... mo decimo... Padre es... bientes r... ticano de... facultativo... gilancia m... dian las c... ntilidades... cuando su... ciones é... zan por fu... de vargan... alteracion... A juicio... pequeñas... una moti... en absolut... Pontifice... do, segun... nencia de... lacios Ap... ción de a... mejoramie... que mante... peratura l... stillos y... dianamien... Quen h... audiencia... o, por... veces sus... sus patern... visitantes... tira a sus... un criado...